

# ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

13



## Тренировка в море Спасатели Тихоокеанского флота учатся эвакуировать космонавтов

В ПРИМОРЬЕ проходят учения по поиску и эвакуации космонавтов из спускаемого на воду аппарата. В них участвуют спасатели Тихоокеанского флота, а также представители командования ВВС и ПВО, Росавиации и Роскосмоса. Практическую отработку полученных знаний тихоокеанцы продемонстрируют сегодня, 7 августа, в условном месте приземления в акватории Уссурийского залива.

## Вода отступает На Колыме спешно восстанавливают размытые паводком дороги



ЧС

Александр Форин,  
Магаданская область

В Магаданской области ликвидируют последствия паводка после проливных дождей.

Пострадали не только населенные пункты региона, но и 140 километров основных дорог, связывающих отдаленные села с областным центром. Сейчас на них ведутся аварийно-восстановительные работы. В начале недели по трассе Магадан — Балаганное — Талон про-

ЦИФРА

600

МИЛЛИОНОВ

рублей требуются на аварийный ремонт колымских дорог

ехал глава региона Владимир Печеный.

На одной из самых разрушенных дорог — до поселка Армань — действует ограничение для всех видов автотранспорта. Там более сотни размытых участков. Дорожные службы безостановочно подвозят туда грунт.

— Доставка его идет медленно, кроме того, просто засыпать размытую дорогу не получится — необходимо дожидаться усадки, что занимает продолжительное время. Дорожное полотно по специальной технологии восстанавливают слоями, — рассказал и.о. министра дорожного хозяйства регионального правительства Максим Марков.

На 82-м километре трассы 250 метров полотна полностью размыты, все вокруг в камнях и сломанных деревьях. Дорожное предприятие «Магаданское» насыпает там объездную дорогу. На это понадобится не менее двух недель.

Глава региона дал поручение усилить контроль над работой дорожных служб. По словам гу-

бнатора, сообщение между населенными пунктами должно быть восстановлено как можно скорее.

— До начала отопительного сезона осталось совсем мало времени. Дорога нам жизненно необходима для доставки угля, — подчеркнул Владимир Печеный.

Тем временем на трассе Солнечный — Ола открыто движение для всех видов транспорта.

МЕЖДУ ТЕМ

Губернатор Магаданской области сообщил, что все пострадавшие от паводка получают компенсацию из-за потери или порчи своего имущества. По словам Владимира Печеного, нужно дождаться ухода воды, но комиссии по оценке ущерба уже работают. Если они признают, что дом не подлежит ремонту, то жители смогут претендовать на получение жилищных сертификатов.

## Арктическая пятилетка

ПРОГРАММА

Владимир Таюрский, Якутск

Население арктических и северных районов Якутии получило комплексную программу развития на период до 2020 года стоимостью более 55 миллиардов рублей.

Документ утвержден правительством республики. Капитальные вложения в Арктику будут сделаны огромные, особенно если учесть, что пока на этих территориях проживает лишь около 12 процентов населения региона.

Планируется решить одну из главных проблем северян — оторванность от мира. Укрепление базы местных транспортных предприятий позволит в 4,5 раза увеличить перевозки пассажиров авиацией. Будет построено и реконструировано более 70 энергоисточников, а к централизованному теплу подключат дополнительно около 2,5 тысячи домов. Широкополосным Интернетом в этих краях смогут пользоваться почти 99 процентов жителей. А среди самых важных задач — создание тысяч новых рабочих мест.

— Федеральные чиновники включили в зону Арктики на территории Якутии лишь пять районов. Мол, остальные — обычный Крайний Север. Это в корне неверный подход, — отмечает президент Торгово-промышленной палаты республики Владимир Членов.

Региональные власти распространили действие программы на 13 районов. Здесь не делают разницы между арктическими и северными улусами, потому что решать там приходится одинаковые проблемы.

## Вторая волна

ПОДРОБНОСТИ

Владельцы личных подсобных хозяйств, пострадавшие от паводка на Дальнем Востоке осенью прошлого года, начали получать компенсации по утрате урожая. 48 миллионов рублей выделены из резервного фонда минсельхоза РФ.

Это вторая волна выплат — первая прошла еще в конце 2013 года. В августе по три тысячи рублей за каждую сотку посевов получит 1481 ЛПХ Еврейской автономной и Амурской областей, Хабаровского и Приморского краев.

— Это хозяйства, которые признаны пострадавшими на основании информации, подтвержденной комиссиями по ЧС либо территориальными органами МЧС России. В некоторых случаях право на получение выплаты аграриям пришлось

доказывать в суде, — сообщил зам-пред правительства Хабаровского края — министр сельского хозяйства Александр Яц.

Компенсации по утрате урожая можно получить в центрах социальной поддержки населения до 1 сентября.

Александр Кузнецов,  
Хабаровск

КСТАТИ

Более 600 семей, пострадавших во время наводнения в Хабаровском крае, получили деньги на новое жилье. 505 из них уже приобрели недвижимость. Общая сумма единовременных выплат превысила 900 миллионов рублей. Больше всего свидетельств на ЕДВ выдано в городе Юности и Комсомольском районе.

## По квотам и по полису

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Больше половины приморцев — получателей высокотехнологичной медицинской помощи — теперь оперируют в крае.

— Раньше мы направляли пациентов в федеральные клиники центра России, но сегодня благодаря открытию медцентра ДВФУ в этом нет необходимости. Исключение составляют только те, кому предстоит повторная операция, — сообщила начальник отдела Примор-

ского департамента здравоохранения Ольга Механцева.

По словам вице-губернатора Павла Серебрякова, высокотехнологичная медпомощь доступна приморцам по квотам и по полису обязательного медицинского страхования.

— Все оперативное и комплексное лечение пациенты получают бесплатно, — подчеркнул он.

По федеральной квоте с начала года медики оформили более 860 талонов на ВМП.

Петр Павлов, Владивосток

## Семьи повысили статус

СОЦЗАЩИТА

В Сахалинской области уменьшается количество семей, находящихся в социально опасном положении. За последние полгода улучшили свой статус 62 семьи, в которых воспитываются 120 детей.

Наибольшее число тех, кто находится в трудной ситуации, проживают в Южно-Сахалинске, а также в Корсаковском, Долинском и Невельском районах. Им помогают социальные работники, психологи и общественные кураторы — обычные неравнодушные люди. Они поддерживают нуждающиеся семьи и морально, и материально. С каждым

месяцем их в регионе становится больше.

— Хорошие результаты приносит и профориентационная работа с детьми и подростками из семей, которые находятся в социально опасном положении, — говорит замруководителя агентства службы занятости населения Сахалинской области Наталья Горбачева. — Им помогают трудоустроиться на время каникул. Из областного бюджета на эти цели было выделено около 17 миллионов рублей. С начала года работу нашли 4200 несовершеннолетних, половина из них — социальные сироты.

Александр Архипов,  
Сахалинская область

СТОП-КАДР



Дальневосточный региональный центр МЧС России отметил свое 22-летие большим праздником в парке стадиона имени Ленина в Хабаровске. Мастерство и современную технику горожанам продемонстрировали огнеборцы и спасатели, водолазы и кинологи. А потом каждый из зрителей имел возможность почувствовать себя сотрудником МЧС, сидя в кабине пожарной машины или облачившись в костюм пожарного.